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Det känns obehagligt bekant. 
Nyhetsrapporteringen i Indien  
i december domineras av en våld-
täkt mot en kvinna på väg hem med 
taxi en sen kväll i huvudstaden.

För ganska precis två år sedan fyll-
des landets gator av miljontals för-
skräckta och arga medborgare som 
krävde ett slut på mäns övergrepp 
mot kvinnor. Gnistan som tände 
protesterna var den uppmärksam-
made och dödliga gruppvåldtäkten 
på en 23-årig kvinna ombord på en 
buss den 16 december (se faktaruta).

Två år senare ställer sig Indien på 
nytt frågan – har inget förändrats 
sedan den där dagen 2012?

Shivani Singh är inspektör vid 
Delhi-polisen. Hon hörde talas om 
överfallet dagen efter att det hände.

– Jag blev extra berörd när jag 
hörde att kvinnan bodde i Dwar-
ka, berättar polisinspektör Shivani 
Singh, som själv bor i samma förort, 
tillsammans med sin 14-åriga dotter.

Shivani Singh ansvarar för Delhi-
polisens utbildningar i självförsvar 

som når runt 16 000 av stadens 
kvinnor varje år.

– Jag har makten att göra bra sa-
ker för kvinnor, flickor och allmän-
heten i Delhi, säger den 42-åriga 
ensamstående mamman.

Vi träffas på Delhi-polisens en-
het för brott mot kvinnor och barn. 
Ovanför entrén till byggnaden där 
Shivani Singh jobbar står orden 
Self Defence Training Hall. Hen-
nes kontor ligger alldeles intill en 
stor sal för kampsportsträning där 
väggarna är täckta med färgglada 
teckningar, bidrag till en tävling 
bland stadens skolor på temat våld 
mot kvinnor. Shivani Singh har va-
rit polis i 20 år och sökte jobbet som 
ansvarig för kvinnofrid för ett och 
ett halvt år sedan, efter flera år som 
trafikpolis.

– Folk undrade, ”Kvinnoenheten? 
En massa äktenskapsdispyter. Vad 
ska du göra där?” Men jag känner att 
jag kunnat göra skillnad. Jag har star-
tat en specialgrupp för att bekämpa 
kvinnofridsbrott på stadens bussar. 
Jag och fyra självförsvarsinstruktö-

rer, två konstaplar och en inspektör 
åker på slumpvis utvalda bussar och 
frågar kvinnorna om de upplever 
några problem, berättar hon.

Trängseln �i kollektivtrafiken är 
tillfällen då mängder av indiska 
kvinnor genom åren utsatts för 
tafsande händer och närgångna 
manliga underliv och ingenstans  
i Indien anmäls så många våld-
täkter som i Delhi – 1 636 fall förra 
året. Mellan 1 januari och 30 april 
2014 ökade anmälningar om olika 
sexualbrott i Delhi med 36 procent 
jämfört med året innan.

Det kan delvis – men inte enbart 
– förklaras med en större villighet 
att rapportera övergrepp efter de-
batten som drog i gång för två år 
sedan. Annat som brukar lyftas 
fram är att indiska kvinnor arbetar 
och rör sig utanför hemmet mer än 
för bara ett decennium sedan, i takt 
med att Indiens ekonomi vuxit. 

Samtidigt finns en samhällsgrupp 
som inte fått del i den framgångs
saga som brukar kallas India Shi-

ning – lågutbildade män från lands-
orten, som ofta hamnar i slumområ-
den i städernas utkanter. Som de sex 
som begick våldtäkten 2012.

Organisationen International 
Center for Research on Women 
(ICRW) arbetar för jämlikhet i ut-
vecklingsländer och söker bland 
annat upp och pratar med unga 
män. I Indien är Ravi Verma direk-
tör för verksamheten. 

– Visst är det bra att kvinnor ut-
bildas i självförsvar, men det löser 
inte det egentliga problemet, säger 
han.

– Medan Indiens kvinnor tagit 
stora steg på senare år har männen 
stått stilla.

ICRW vill diskutera manlighets-
normer med unga män och riktar 
sig särskilt mot dem i slumområden.

– Vi vill få dem att fundera över 
vad det innebär att vara pojke eller 
man. Varför man beter sig på vissa 
sätt. Vi gör det i grupper och genom 
rollspel, säger Ravi Verma.

Övergreppen mot kvinnor för-
klarar han med det moderna In-
diens prioritering av ekonomisk 
tillväxt framför allting annat.

– Besattheten vid BNP utan social 
rättvisa, det skapar problem. Eko-
nomin och allmänna utrymmen 
maskuliniseras. Och män som inte 
passar in i den nya ekonomiska 
verkligheten blir våldsamma – mot 
andra män och mot kvinnor. 

Kvinnor slåss för sinneslugn
Självförsvar. Masuda i klass 8 står längst fram i ledet under självförsvarsträningen på Government Girls Senior Secondary School i Paharganj. I mitten tränar flickor i klass 11; därunder skolans vice           rektor Seema Maini. Till höger Masuda och en bild från den meditation som avslutar träningen.

Indien: Frågan är högst levande två år efter gruppvåldtäkten i Delhi

En gruppvåldtäkt med dödlig utgång gav Delhi epitetet  
våldtäktshuvudstaden – och lyfte frågan om kvinnofrid  
i Indien. Två år senare är den fortfarande brännande aktuell.

Fakta: Självförsvarskurs
*	Delhi-polisens utbildning i själv-
försvar har erbjudits sedan 2002 då 
man nådde 57 elever. 
*	2012 var antalet drygt 8 000 
kvinnor. De två senaste åren har 
runt 16 000 per år deltagit. Verk-
samheten bedrivs till stor del ute  
i stadens skolor. 

Fakta: Gruppvåldtäkten 
2012
*	Söndagen den 16 december 2012 
går en 23-årig sjukgymnastikstudent 
och hennes manlige vän på bio i Sa-
ket i södra Delhi. 
*	Samma dag, i en annan del av sta-
den, sitter en helgledig bussförare 
och super ihop med sina vänner. 
Framåt kvällen bestämmer sig män-
nen för att ta ut hans buss på sta-
dens gator för att försöka lura om-
bord passagerare som de kan råna. 
*	Vid 21.30-tiden korsas vägarna 
för det biobesökande paret och de 
sex männen på bussen. De två pas-
sagerarna misshandlas svårt och 
kvinnan våldtas så brutalt att hen-
nes inre organ skadas. 
*	Den 29 december avlider hon 
trots bästa möjliga läkarvård. 
*	Fyra av förövarna har dömts till 
döden men överklagat, en av dem 
hittades hängd i sin fängelsecell och 
den yngste, 17 år vid tillfället, döm-
des till tre års ungdomsfängelse.
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Men inspektör Shivani Singh på 
Delhi-polisen är övertygad om vik-
ten av självförsvar. Sedan hon fick 
ansvaret för kvinnofrid har allt fler 
utbildningar getts till kvinnor och 
flickor i Delhi. 

Vi får tillfället att följa med 
när hon och polisens instruktörer 
kör till en kommunal flickskola. 
150 flickor i åldrarna 11–17 år står  
i räta led i sina skoluniformer ute  
i decembersolen. Platsen är Govern-
ment Girls Senior Secondary School 
i Paharganj, inte långt från New Del-
his tågstation. Längst fram på en 
scen står en av polisens instruktörer 
och ropar ut genom en mikrofon:

– Högt slag! Låg spark! Solar 
plexus!

Flickorna följer instruktionerna 
med djup koncentration och impo-
nerande precision med tanke på att 
det bara är andra veckan de går kur-
sen. Efter en halvtimme är dagens 
övningar klara och Shivani Singh 
tar tag i mikrofonen.

– Varenda en av er, från första 
raden till sista, har visat styrka och 
disciplin, berömmer hon.

När vi sedan sätter oss på vice 
rektorns kontor för te och kakor 
förklarar Shivani Singh varför 
självförsvarsträningen är en god 
idé även för den som aldrig behöver 
använda kunskaperna i praktiken.

– Ser man en flicka vid första trä-
ningsdagen och jämför 50 dagar 
senare så ser man skillnad. I gester, 

i hållning. Hon får större självför-
troende.

Skolans vice rektor Seema Maini 
berättar att flickorna i skolan får 
öva på sina självförsvarsrutiner 
varje morgonsamling. Men hon 
betonar samtidigt att det inte bara 
är unga kvinnor som är utsatta.

– Bara för några dagar sedan stod 
en man vid gathörnet närmast vår 
skola. När jag gick förbi öppnade 
han gylfen och drog ner byxorna. 
Han gjorde inget närmande men 
sådant är otäckt.

I jeepen tillbaka till polisstationen 
förklarar Shivani Singh varför hon 
sökte sig till sitt nuvarande jobb.

– Det här en känsligare fråga än 
trafik. Jag försöker få så många som 
möjligt av Delhis flickor och kvin-
nor att lära sig självförsvar. Att se 
deras självförtroende växa gör mig 
glad och nöjd. Allt jag kan göra 
inom mina befogenheter tänker 
jag också göra.

Kvinnor slåss för sinneslugn
Självförsvar. Masuda i klass 8 står längst fram i ledet under självförsvarsträningen på Government Girls Senior Secondary School i Paharganj. I mitten tränar flickor i klass 11; därunder skolans vice           rektor Seema Maini. Till höger Masuda och en bild från den meditation som avslutar träningen.

Inflytande. Shivani Singh vid Delhi-polisen säger sig ha makten att göra 
bra saker för kvinnor, flickor och allmänheten.
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Arbetslös attackerade 
partihögkvarter
S pan i e n :  En man körde i går morse in en bil med två gasbehållare 
i det spanska regeringspartiet Partido Populars (PP) högkvarter  
i Madrid.

Den 37-årige mannen greps av polis. Personbilen kördes i hög 
fart in i byggnaden genom en port och innehöll enligt polisen två 
behållare med butangas och ett ämne som utredare analyserade. 
Sprängämnesexperter har talat om en mycket enkel, hemmagjord 
bomb tillverkad av gödningsmedel och bensin.

Motivet bakom dådet var oklart. Den gripne mannen har uppgett 
för polisen att han är en ruinerad företagare och skyller sina pro-
blem på PP.  (TT)

Arresteringsorder för Gülen
T u rk i e t :  En åklagare har begärt att en domstol i Istanbul utfärdar 
en arresteringsorder för den liberale, muslimske opinionsbildaren 
Fethullah Gülen. Han anklagas för att ”leda en terrororganisation”. 
Domstolen utfärdade arresteringsordern sent i går.

Gülen, en rival och ärkefiende till Turkiets premiärminister Recep 
Tayyip Erdogan, lever i exil i USA sedan 1999. Han leder rörelsen 
Hizmet som kontrollerar hundratals skolor, medier och tankesmed-
jor i Turkiet. Hizmet har många anhängare inom Turkiets polis och 
domstolar.  (TT-AFP)

Farc-attack dagen innan eldupphör
Co lomb i a :  Farc-gerillan i Colombia har dödat fem regeringssolda-
ter och skadat ytterligare fem, enligt källor inom militären.

Attacken kom kvällen innan det unilaterala eldupphör som för-
klarades i onsdags träder i kraft. Soldaterna uppges ha dödats vid 
ett bakhåll i området Santander de Quilichao i västra Colombia.

Gerillan håller för närvarande fredssamtal med regeringen för 
att få slut på den 50 år långa konflikten som dödat över 220 000 
människor. (TT-AFP)

Första avrättningarna i Pakistan
Pak i st an :  De första dödsstraffen på flera år har verkställts i Paki
stan. Två män har enligt regeringskällor avrättats i Punjab-pro-
vinsen och blir därmed de första som straffas med döden i landet 
sedan 2008.

Regeringen upphävde det moratorium som har rått, det vill säga 
att dödsstraff inte tillämpas, efter terroristattacken mot en skola  
i tisdags som tog 149 liv.

Männen uppges vara militanta islamister och hängdes i Faisala-
bad-fängelset.  (TT-AFP)

Kenyatta inför omtvistad terrorlag
K enya :  Kenyas president Uhuru Kenyatta 
har skrivit under en kontroversiell säker-
hetslag med syfte att bekämpa terroris-
men i landet, dagen efter att den röstats 
igenom av parlamentet. Oppositionen som 
fruktar en inskränkning i civila rättigheter 
har protesterat emot lagen. Men lagen är 
till för att skydda liv och egendom för alla 
i landet, sade Kenyatta i ett tv-sänt tal.

Bland de nya åtgärderna ingår att miss-
tänkta får kvarhållas 360 dagar, i stället för som nu 90, utan åtal. 
Medier som publicerar material som kan oroa eller skrämma kan 
straffas, och hyresvärdar och hotell blir skyldiga att ge säkerhets-
tjänsten information om gäster.

Pressen på Kenyatta att höja säkerheten i landet har ökat efter 
terrorattacken 2013 mot ett köpcentrum i Nairobi då 67 människor 
dödades. (TT-Reuters)

Nya lampor ska lysa upp Madrid
S pan i e n :  Madrid ska förses med 225 000 nya energieffektiva  
lampor som ska minska kostnaderna för gatubelysningen med  
40 procent. Det är elektronikjätten Philips som ska leverera den 
nya ljustekniken och prislappen är ännu okänd, men energibespa-
ringen sägs täcka kostnaderna.

– Det blir den största tekniska förnyelsen som setts i Madrid,  
säger borgmästaren Ana Botella. (TT-Reuters)


